
 
 

CITTÁ DI SORSO 
Provincia di Sassari  

ORIGINALE 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  
 

        N. 20 del 31/03/2025  

 
Oggetto:  MOZIONE AI SENSI DELL’ART. 17 DEL REGOLAMENTO DEGLI ORGANI 
DEL COMUNE DI SORSO. COSTITUZIONE DI UNA COMMISSIONE DI STUDIO PER 
LA REDAZIONE DI UN CENSIMENTO E DI UNA MAPPATURA DEGLI IMPIANTI 
FISSI PER LE TELECOMUNICAZIONI E LA RADIOTELEVISIONE.  

 
 
 

L’anno 2025, addì 31 del mese di Marzo, alle ore 10.10, in Sorso e nella sala delle 
adunanze consiliari del Comune. Convocato per determinazione del Sig. Presidente del 
Consiglio con avvisi in iscritto contenenti l’elenco degli oggetti da trattare, come risulta da 
dichiarazioni in atti, si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta Ordinaria, con l’intervento dei 
Sigg. Consiglieri, 

 

 P A  P A 

DEMELAS FABRIZIO  X  DELRIO MARIA GIOVANNA X  

BASCIU FEDERICO  X  SIAS MARIA PAOLA X  

CAMBONI SERENA X  ROGGIO ALFREDO  X  

MANGATIA ANDREA X  FIORENTINO CHIARA X  

SINI SERENA  X CASULA SERENA X  

DELOGU AGOSTINO X     

IDINI FABIO X     

BATTISTELLI VALENTINA X     

PERU ANTONELLO  X    

SECHI FRANCESCO X     

ZAPPINO EMILIANO X     

PINTUS ANTONELLA X     

Totale Presenti: 15 Totale Assenti: 2 
 

Constatata la legalità dell’adunanza per il numero degli intervenuti, assume la 
Presidenza il Sig. SECHI FRANCESCO, nella sua qualità di Presidente del Consiglio, con la 

partecipazione del Segretario Generale Dott.ssa FONNESU DEBORA RITA.  
 



Il  Presidente del Consiglio Comunale introduce l’argomento all’ordine del giorno e dà la parola 

alla Consigliera Serena Casula, prima firmataria della mozione, che legge il documento presentato.  

 

Interviene, come da registrazione in atti, il Consigliere Roggio che dice di farsi portavoce del 

popolo, nello specifico di un comitato che si è costituito in questi giorni e che è formato da circa 

100 concittadini, che non sono convinti che si siano prodotti, studiati e valutati adeguati studi 

idrogeologici del sito. il Comitato è cosciente che lo sviluppo delle comunicazioni debba procedere, 

ma non in maniera incontrollata, e che la partecipazione alla vita democratica non si esaurisca 

all'interno della cabina elettorale. Chiedono azioni concrete come blocco dei lavori, spostamento 

delle antenne, sospensione in attesa di un piano serio e ragionato. 

Interviene il Sindaco, come da registrazione in atti, e chiede se c'è qualcuno del Comitato che vuole 

intervenire per dire la propria opinione, ed il Presidente del Consiglio si dice d’accordo a tale 

intervento.  

Interviene, come da registrazione in atti, il Sig. Salvatore Ledda, cittadino di Sorso da più di 50 

anni il quale afferma che non bisogna impedire il progresso ma bisogna coordinarci insieme perché 

questo non crei un impatto ambientale negativo nel vedere il paese, per esempio arrivando da 

Sennori. 

Interviene il Sindaco affermando che quell'antenna non piace a lui, agli assessori, ai consiglieri 

comunali, di opposizione, ma anche di maggioranza, come non piace ai cittadini. Ribadisce che lui 

non ha il potere di disapplicare le norme, e non aveva e non ha il potere di impedire il rilascio delle 

autorizzazioni. Non esiste un'ordinanza sindacale che abbia il potere di impedire l'installazione di 

quell'antenna ed il Sindaco e l'Assessore non possono turbare i procedimenti amministrativi che non 

sono provvedimenti politici, ma sono provvedimenti gestionali. Sulla mozione invece, rileva che è 

una mozione del tutto analoga ad un'altra mozione presentata a dicembre del 2022 e considerata 

inefficace, perché era una mozione che chiedeva al Sindaco e alla Giunta di attivarsi per predisporre 

un regolamento sulla materia, attribuendo al Sindaco e alla Giunta competenze che non erano né del 

Sindaco né della Giunta, ma erano del Consiglio Comunale. Quindi anche in quella occasione aveva 

suggerito di riunire la commissione competente, esaminare  l'argomento e portarlo in Consiglio 

Comunale. 

Anche questa nuova mozione, non può essere accolta perché è una mozione con la quale si sta 

chiedendo al Presidente del Consiglio di istituire una commissione speciale di studio ai sensi 

dell'articolo 92 del Regolamento, attività che lui non può fare perché occorre convocare la 

commissione Affari Generali e Organi Istituzionali, affrontare in questa commissione la 

predisposizione della deliberazione, che successivamente dovrà essere proposta al Consiglio 

Comunale per istituire la commissione di studio. 

Interviene il Consigliere Basciu che invita a ritirare la mozione e rivederla tutti insieme perché c'è 

la piena disponibilità del Sindaco, del Presidente del Consiglio davanti all'Aula, davanti a un 

Consiglio Comunale, davanti a tutti i cittadini di Sorso, a lavorare su una mozione unitaria. Ritiene 

sia inutile arrivare ad uno scontro. 

Alle ore 12:20  interviene il  Presidente del Consiglio Francesco Sechi che sospende la seduta e 

convoca una conferenza capigruppo. 

Alle ore 12:50 viene fatto un nuovo appello ed il Presidente del Consiglio comunica che il  

deliberato della mozione è stato così modificato: “Tutto ciò premesso, impegna il Consiglio 

Comunale a procedere con l'iter per la costituzione di una commissione di studio per la redazione e 

per proporre al Consiglio le linee guide di un regolamento comunale in materia”. Comunica altresì 

che tale  mozione è stata firmata e sottoscritta da  tutti i consiglieri comunali e si  sta predisponendo 

la convocazione della Commissione Affari Generali.  



Il Presidente del Consiglio Comunale procede quindi a mettere a  votazione la  mozione. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE2219 
 

UDITI gli interventi sopra riportati e come da registrazione in atti. 

 

CON la seguente votazione: Favorevole ad  Unanimità; 

 

D E L I B E R A 

 

Di accogliere la mozione così come modificata  

 
 



Letto e approvato, il presente verbale viene come in appresso sottoscritto 
 

SECHI FRANCESCO 
_____________________ 

(Il Presidente del Consiglio) 

FONNESU DEBORA RITA 
_____________________ 

(Il Segretario Generale) 
________________________________________________________________________________ 

 
 ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE NELL’ALBO PRETORIO, DI CONTESTUALE 
COMUNICAZIONE AI SIGG. CAPIGRUPPO, DI INSERIMENTO NEL SITO INTERNET COMUNALE. 
     
 Certifico che la presente deliberazione viene pubblicata in data  all’Albo Pretorio On 
Line al n.  del Registro (art. 124, T.U.E.L.)  
 
Sorso, li    
 

FONNESU DEBORA RITA 

 _____________________ 
(Il Segretario Generale) 

 
________________________________________________________________________________ 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE E DI ESECUTIVITÀ 

 
 Certifico che la presente deliberazione è stata pubblicata mediante inserzione nell’Albo 
Pretorio On Line istituito presso il sito istituzionale del Comune di Sorso all’indirizzo: 

www.comune.sorso.ss.it per quindici giorni consecutivi dal  . 
 
Sorso, li    
 

FONNESU DEBORA RITA 

 _____________________ 
(Il Segretario Generale) 

 
 

 
 La presente deliberazione, è divenuta esecutiva in data 31/03/2025 poiché dichiarata 
immediatamente eseguibile. (art. 134, comma 4, T.U.E.L.). 
 
Sorso, li    
 

FONNESU DEBORA RITA 

 _____________________ 
(Il Segretario Generale) 

 
 
 

 

 

 


